
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril s-a întâlnit
cu ambasadorul Irakului în Rusia.

 Serviciul de Comunicare al DREB, 28.05.2026. La 28 mai 2026, în Reședința Patriarhală din
Mănăstirea Danilov, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii Rusii s-a întâlnit cu
Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Irak în Federația Rusă, Abdul-Karim Hashim
Mustafa. 

 Din partea Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei, la întâlnire a
participat vicepreședintele DREB, protoiereul Igor Vîjanov. 

 Salutându-l pe diplomat, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a remarcat că Biserica Ortodoxă Rusă are, din
punct de vedere istoric, relații foarte bune cu lumea islamică: 

 „În Rusia locuiește o mare comunitate islamică și, de-a lungul întregii istorii, între ortodocși și
musulmani în țara noastră nu au existat niciodată conflicte. Aceste relații bune au fost verificate de timp



și de evenimente istorice foarte grele care au avut loc în țara noastră. În primul rând mă refer la cel de-al
Doilea Război Mondial, când ortodocșii și musulmanii, cetățeni ai Rusiei, au luptat împreună împotriva
fascismului.” 

 Totodată, Biserica Ortodoxă Rusă a dezvoltat relații bune cu musulmanii din multe țări, dar în primul
rând din Orientul Mijlociu, Egipt și dintr-o serie de țări ale așa-numitei „lumi a treia”, a subliniat
Sanctitatea Sa. 

 Patriarhul Chiril i-a urat domnului ambasador o ședere rodnică în Rusia, care să contribuie la
dezvoltarea în continuare a relațiilor bune dintre cele două țări: 

 „Majoritatea absolută a poporului nostru îi privește cu simpatie și bunăvoință pe reprezentanții
islamului. Bine ați venit!” 

 La rândul său, ambasadorul Abdul-Karim Hashim Mustafa l-a salutat pe Întâistătătorul Bisericii
Ortodoxe Ruse și i-a mulțumit pentru posibilitatea acestei întâlniri. 

 Relațiile dintre Rusia și Irak durează deja de câteva decenii, a remarcat diplomatul: 

 „Irakul a fost una dintre primele țări islamice care au stabilit relații cu Uniunea Sovietică; acest lucru s-a
întâmplat în anul 1944. În 1958, în Irak a fost desființată monarhia și a fost instaurat regimul republican.
În 1971, Saddam Hussein a încheiat cu URSS primul tratat de prietenie strategică dintre țările noastre.
La începutul anilor 2000 au apărut anumite dificultăți, când o serie de companii rusești au părăsit Irakul
din cauza sancțiunilor impuse de Statele Unite. În prezent, situația s-a schimbat puțin; continuăm să
menținem relații economice, iar în sfera politică lucrurile decurg favorabil.” 

 În plus, Rusia și Irakul sunt unite de faptul că ambele popoare aparțin religiilor monoteiste, a remarcat
domnul Mustafa. Potrivit acestuia, în prezent, în Irak există, pe lângă marea comunitate islamică, și o
importantă comunitate creștină. El și-a exprimat speranța că, într-o zi, toate cele trei religii avraamice
vor fi prezente în Irak. 

 Domnul ambasador a menționat, de asemenea, că a mai lucrat la Moscova între anii 2004 și 2007: 

 „Când am aflat că voi veni din nou la Moscova, am simțit ca și cum m-aș întoarce acasă. Am aici o
misiune importantă. Speram să mă întâlnesc cu Dumneavoastră, Sanctitatea Voastră – aceasta a fost
una dintre primele mele dorințe.” 

 „Sarcina mea aici este, printre altele, să contribui la dezvoltarea comunității Bisericii Asiriene a



Răsăritului, care îi include atât pe ruși, cât și pe cei originari din Irak. Mulți dintre ei s-au mutat aici în
urmă cu un secol din cauza persecuțiilor din Imperiul Otoman. Din fericire, Biserica dispune acum de o
clădire construită în stil babilono-asirian”, a adăugat Abdul-Karim Hashim Mustafa. 
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